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广工发〔2016〕51号

广 元 市 总 工 会
关于深入学习宣传贯彻习近平总书记
在庆祝中国共产党成立95周年大会上
重要讲话精神的通知
各县区总工会，广元经济技术开发区总工会，市产业（局）、集团（公司）工会，市天然气园区工会，市总机关各部（室），市直属基层工会：

   2016年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表了重要讲话。为切实组织引导广大职工和工会干部深入学习宣传贯彻好讲话精神，根据省总工会和市委组织部部署要求，现就抓好讲话精神的学习贯彻通知如下:

一、准确把握讲话的思想内涵和精神实质

习近平总书记的重要讲话牢牢把握时代发展趋势，回答了党的建设和工作所面临的一系列重大理论和现实课题，对全党在新的历史起点统筹推进“五位一体”总体布局，做好党和国家各项工作指明了前进方向、提供了基本遵循，具有很强的理论性、创造性、指导性和实践性。各级工会组织和广大工会干部要深刻理解95年来党紧紧依靠人民为中华民族作出的“三个伟大历史贡献”、实现的“三个伟大飞跃”，全面领会“三个历史告诉我们”“三个必须长期坚持、永不动摇”的历史规律和宝贵经验，准确把握面向未来、面向挑战，对全党提出的坚持“不忘初心、继续前进”的八个方面要求。习近平总书记的重要讲话既是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业、全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文件，更是工会组织围绕中心、服务大局和推动新形势下职工群众工作不断发展的行动指南，全市各级工会组织、工会干部和广大职工要深刻认识讲话的重大理论意义和现实意义，深刻领会讲话思想内涵和精神实质，用以武装头脑、指导实践。
二、迅速掀起学习贯彻讲话精神的热潮 

全市各级工会组织要在党委的统一领导下，高度重视、精心组织，抓好讲话精神的学习宣传和贯彻落实，切实引导各级工会干部和广大职工群众把思想行动统一到讲话精神上来，确保取得实实在在的成效。

（一）认真开展学习研讨。要把学习宣传贯彻讲话精神摆上重要日程，纳入“两学一做”学习教育重要内容，纳入工会干部教育培训重要内容，坚持专题学习和个人自学、组织辅导报告与专题研讨交流相结合，原原本本学、联系实际学，真学真信、学深悟透。各级工会领导机关、工会系统党员干部要带头学、带头宣讲，推动学习成果层层向基层延伸，努力增强学习的针对性和实效性。
（二）广泛开展宣传教育。组织开展缅怀革命先烈、走访慰问、学习典型先进和网上群众性纪念活动，引导广大职工群众深刻认识没有共产党就没有新中国、没有共产党就没有改革开放伟大胜利。要以坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路为根本，以理想信念教育为核心，以爱党爱国爱社会主义为主题，广泛组织开展群众性主题教育活动，在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律。

（三）推出理论学习成果。深刻领会讲话提出的新思想新观点新论断，结合学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，结合学习贯彻中央、省委、市委关于工会工作改革创新重要指示精神，形成一批有深度、有分量的学习成果。对职工群众在学习中提出的思想认识问题和理论问题，要做好阐释引导和解疑释惑。

（四）注重加强舆论引导。充分利用工会网站、简报、专栏及微博、微信新兴媒体，通过系列评论、互动交流等多种形式进行系列宣传报道，让讲话精神更便捷、更有效、更广泛地传播到广大职工中去。各级工会组织要及时反映学习贯彻讲话精神、解决实际问题的生动实践和工作成效，宣传报道讲话精神在广大工会干部和职工群众中引起的热烈反响。
三、坚持用讲话精神指导实际推动工作

各级工会组织要把学习宣传贯彻讲话精神与推进工会各项工作紧密结合起来，把其中蕴涵的政治营养和精神财富，有效转化为推动全市工会改革发展和开创工会工作新局面的强大动力，绝对忠诚党的事业，竭诚服务职工群众，团结动员全市广大职工为决胜脱贫攻坚、实现同步全面小康努力奋斗。

（一）以强化思想政治引领的实际行动，引导广大职工坚定信念跟党走。注重发挥工会自身优势，广泛开展“学党史、感党恩、跟党走”学习教育，深化“中国梦·劳动美”主题教育，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导广大职工自觉践行社会主义核心价值观，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实承担起引导职工群众听党话、跟党走的政治任务。

（二）以全面深化改革的实际行动，强“三性”去“四化”、强基层促创新。把学习贯彻“七一”讲话精神与学习系列讲话精神，特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述结合起来，与落实“做合格党员，当干事先锋”结合起来，按照市委和省总改革总体部署，以聚焦问题、提升效能、夯实基层、惠及职工为导向，以健全组织体系、转变工作职能、完善运行机制、创新方式方法为内容，积极稳妥推进工会改革创新，增强工会组织服务大局、服务职工能力、自我发展活力。

（三）以服务维护职工的实际行动，切实发挥党联系职工群众桥梁纽带作用。围绕“十三五”规划和“大众创业、万众创新”，深入开展“践行新理念、建功‘十三五’”劳动竞赛和合理化建议、技术革新等活动，为推动精准扶贫、项目投资、产业发展 “三大主战场”凝聚力量、建功立业。高度关注供给侧结构性改革中职工生产生活遇到的新情况新问题，把工作重点更多地放在保岗位、保收入、保安全上。坚持以职工需求为导向，聚焦加强农民工工作、推动城市困难职工精准扶贫，做实做深工会维权帮扶、“四季送”、职工互助保险等项目，着力打造更多紧贴职工需求的服务项目和服务品牌。

（四）以坚持从严治会的实际行动，深化推进作风建设和党风廉政建设。要把学习重要讲话精神同加强和改进各级工会组织党的建设结合起来，引导工会系统党员干部做“四讲四有”合格党员。认真落实全面从严治党要求，紧紧抓住保持党的先进性和纯洁性这根红线，全面加强我市工会系统党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设，打造忠诚干净担当的工会干部队伍。

（五）以抗洪抢险救灾的实际行动，在急难险重任务面前检验学习成效。当前正值主汛期，各种极端天气现象增多，全市各级工会组织要认真贯彻落实习近平总书记关于做好当前防汛抗洪抢险救灾工作的重要批示，按照市委、市政府和全总、省总部署要求，积极协助党政做好防汛抗洪抢险减灾工作，督促企业加强职工安全生产工作，努力保障职工群众生命财产安全。针对高温高湿天气对户外作业职工安全健康的影响，要深入开展好“送清凉”活动，督促企业做好防暑降温和疾病预防工作，确保职工群众健康作业、安全生产。

各级工会学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的情况，请及时报市总工会组宣部。                         

广元市总工会

2016年7月26日

广元市总工会办公室                    2016年7月26日印发
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